

终结希望与挑战并行存

新华社记者

有效。这些注射剂可两个月注射一次，与每日服用药物相比提供了一种方便的替代方法，提高了治疗对象的依从性，也使治疗更容易。长效注射型逆转录病毒药物已在欧洲和美国获批使用。

新疗法有望突破

艾滋病病毒作为一种核糖核酸病毒，其基因组具有较高的突变率，使得开发艾滋病疫苗和治疗药物十分困难。能否有新手段预防感染，持续缓解病毒损害和根除病毒，是艾滋病防治研究关注的重点。

上月末在德国慕尼黑举行的第25届世界艾滋病大会上，德国沙里泰大学医院等机构的研究人员报告了全球第七名被治愈的艾滋病患者。

这名60岁患者在接受干细胞移植后，在不接受逆转录病毒治疗前提下，已有近6年体内未测出病毒，被确认为治愈。此前全世界已报告过6名被治愈的艾滋病患者，都是通过干细胞移植达到类似治疗效果。但这名60岁患者与之前的治愈病例有所不同，他的干细胞捐赠者CCR5基因两个副本中，只有一个发生突变，也能帮助抵御艾滋病病毒。

CCR5蛋白是大多数艾滋病病毒株入侵免疫细胞的受体，因此编码该蛋白的CCR5基因被认为是治愈艾滋病最有希望的靶点。研究人员认为，这名被治愈的艾滋病患者对寻找基于基因疗法的治愈策略具有重要意义。

在此次大会上，被称为“有史以来最接近艾滋病“疫苗”的新药来那卡帕韦备受关注。该药物每6个月注射一次，可预防感染，并且可抑制感染者体内的病毒。生产商美国吉利德科技公司上月宣布，该药物在试验中对南非和乌干达的2000多名女性提供了100%的保护。

联合国艾滋病规划署表示，如果这种药物能够被迅速、廉价地获得，将“预示着艾滋病防治的突破”。

抗艾处在十字路口

国际艾滋病协会主席莎伦·卢因说，虽然在去年的大会上见证了艾滋病防治的重大突破，但全球艾滋病防治工作仍面临政策倒退、错误信息泛滥、全球卫生资金削减以及民众对国际机构信任度下降等挑战。

开发长效治疗和预防药物等方面的进步，可以保护艾滋病毒感染者或面临感染风险者的健康。但目前相关专利持有者并没有足够广泛地开放专利，使其造福尽可能多的人，特别是中低收入国家的感染者。

联合国艾滋病规划署执行主任温妮·拜安伊玛援引最新发布的全球艾滋病报告说，全球目标是到2025年将新增艾滋病毒感染者人数控制在37万以下，但2023年的新增感染者人数仍高达130万。与此同时，不断扩大的资金缺口阻碍了中低收入国家的艾滋病应对工作。艾滋病检测和治疗可及性方面的不平等现象正削弱抗艾取得的进展。

联合国艾滋病规划署亚太、东欧和中亚区域主任埃蒙·墨菲说，全球抗艾正处在十字路口。“部分国家正稳步推进抗艾进程，显示出消除这一公共卫生威胁的坚定决心，并取得了显著成效。但也有国家面临感染人数上升的情况，陷入倒退境地。”

(新华社北京8月19日电)

“要美”变“要命”？

——一起“黑医美”致人死亡案的背后

新华社记者 尹思源 徐鸣航



“黑医美”风险(漫画)

新华社发 勾建山 作

没有营业执照、缺乏医疗资质，主刀医师未取得执业医师资格……前不久，天津市和平区人民法院审结一起非法行医致人死亡案件，主刀手术的陈某犯非法行医罪，被判处有期徒刑并处罚金。

近年来，“美容”变“毁容”、“要美”变“要命”等事件不时发生，暴露出医美行业存在的“黑诊所”“黑医生”等违法违规问题。

医美手术变“要命”手术

35岁的小丽(化名)不会想到，从走入一间开在居民楼里的医美工作室起，她的生命就进入了倒计时。

2023年7月30日下午，小丽在这里向“陈大夫”支付2.7万元费用，并接受了四项美容服务。在做完最后一项注射美容治疗后，她开始浑身抽搐，瘫坐在客厅过道，并出现了大小便失禁的症状。

主刀手术的陈某看到小丽“和之前的手术对象表现不一样”，以为是低血糖引起的，还试图给她糖吃。察觉不对后，陈某和妻子拨打了急救电话，小丽被送到医院进行抢救。

当晚，小丽因抢救无效死亡。后经尸检确认，小丽系因体内注射玻尿酸致肺动脉栓塞而死亡。

按照相关规定，医疗美容机构需依法取得卫生健康行政部门发放的《医疗机构执业许可证》或者“诊所备案凭证”，主诊医师必须同时具备具有执业医师资格，从事相关临床学科工作经历(负责实施美容外科项目的应具有6年以上相关专业临床工作经历)，经过医疗美容专业培训或进修合格、或已从事医疗美容临床工作1年以上等条件。

然而，主刀手术的陈某既没有取得执业医师资格，工作室也没有医疗机构执业许可，陈某的非法行医行为是造成小丽死亡的直接和主要原因。

据陈某交代，他初二辍学后从外省来津，后取得土木工程专业的大学学历，跟医疗美容毫无关系。他唯一的医疗美容培训经历是在外省一家美容院进行“观摩实习”。

受访专家介绍，玻尿酸注射需要由专业医生在严格的无菌环境下操作，注射的部位、剂量、层次都有明确规定，稍有不慎就可能造成严重后果。

陈某交代，为了控制成本，他给小丽注射了主要成分为玻尿酸的丰体针，丰体针通过网络渠道购买。“其实我也不懂丰体针到底是什么，包装上全是英文。卖的人告诉我是什么，我就怎么和客人说。”

“黑医美”机构营业6年

被害人诉讼代理人、天津唯唯律师事务所律师赵君告诉记者，陈某的工作室没有招聘其他人，只靠他自己和妻子两人经营，业务范围包括光电类项目、注射填充类项目等多种轻医美项目。陈某负责当“医生”，其妻子则迎来送往、给客人术前术后拍照。

这样一间“黑医美”机构，却营业了6年。

陈某的工作室位于一处高档住宅小区，记者实地走访发现，这里安保措施比较严，楼内电梯需要刷卡乘坐。知情人士透露，在经营期间工作室没有悬挂和张贴任何招牌标识，隐

蔽性较强。

据了解，工作室“获客”主要通过朋友圈宣传和熟人介绍。“陈某和妻子有多个微信号，他们联系广告公司制作虚假宣传广告进行包装，把从网上找到的医疗美容前后对比图和其他医疗美容机构的手术视频发布到朋友圈。”赵君说。

为了招揽客户，陈某还和熟客约定，介绍客源后，会根据顾客消费数额给介绍人10%至50%的好处费。有知情人表示，工作室的服务、环境看起来很正常，多数来此进行美容项目的顾客没有询问过医疗资质等问题。“如果别人问起来，就转移话题，一般她们不会再追问。”陈某说。

陈某交代，工作室的利润很高。日常使用的器械和耗材一部分通过网络平台购买，一部分通过各类展会上添加的“微商”购买，东西进价不贵，却可以收费数千元至数万元。

有十多年医美从业经历的李先生告诉记者，一些“微商”卖的仿制药售价很低。以医美常用药品保妥适为例，正规渠道购买价格普遍在2000元以上，但“微商”等渠道销售的仿制药可以低至几十元。“如果不是专业人员，很难对这类仿制药进行分辨，中间

“近年来，我们在临床实践中看到一些高血压病人服用多种降压药物后仍控制不好，越来越年轻、肥胖的心力衰竭病人收到病房里来。这是因为，不解决好超重和肥胖问题，这些心血管疾病是难以控制好的。”中国医学科学院阜外医院心血管内科主任医师张宇清说。

超重和肥胖是导致心脑血管疾病、糖尿病和部分癌症等慢性病的重要危险因素。张宇清表示，实现预防在前，减少心脑血管等疾病发病率，要从根源上解决肥胖这一危险因素。

的利润可想而知。”李先生说。

多管齐下让“黑医美”无处藏身

近年来，国家卫健委、市场监管总局等相关部门加大了对医疗美容行业的监管整治力度，但“黑医美”导致的伤残事故、死亡事件时有发生。

2023年，成都一美容院非法行医致人失明，美容院被判赔34万元；2023年，一位“90后”女子经服装店店主注射玻尿酸填充额头，落下终身残疾；2021年，新疆一名19岁女孩整容时心脏骤停，被告人无行医资格……

由于一些“黑医美”藏在写字楼、酒店、小区里，“打一枪换一个地方”，流动性、隐蔽性强，监管存在一定现实困难。受访人士和专家建议，进一步丰富监管手段，持续深入打击“黑医美”产业链条。

天津社会科学院政府治理和公共政策评估研究所副所长段威表示，可以借助大数据等技术手段，对“黑医美”机构通过社交平台发布消息进行动态监测，畅通网络维权渠道；把常态监督与专项检查相结合，保持从严监管的高压态势；同时加强部门协作，健全多部门联动工作机制。

“医疗美容服务属于医疗活动，需要有资质的医生、在有资质的机构开展相关操作。”国家整形美容质控中心副主任、北京协和医院整形美容外科主任医师刘笑提示，求美者要选择正规机构，咨询正规医生，使用正规产品，医疗机构及医护人员资质均可在国家卫健委官方网站查询。

天津行通律师事务所律师杨洋认为，一些医美机构通过虚假宣传、夸大功效、贩卖容貌焦虑等方式吸引顾客，消费者应充分认识医美服务的风险与危害，理性看待医美需求，审慎做出医美决策。

中国消费者协会政策研究部主任皮小林提醒，消费者应留存好消费凭证和证据材料，如果遇到权益受损问题，及时与医美经营者协商解决，也可向消费者协会或有关行政部门投诉，依法维护自身合法权益。

(新华社北京8月15日电)

专家提示：科学谨慎看待肥胖治疗药物与减重手术

新华社北京8月17日电(记者顾天成)近期，包括GLP-1受体激动剂在内的多种肥胖治疗药物在我国获批或即将面市，引发公众广泛关注。对此，医学专家提示，生活方式管理是体重管理的基石，要科学谨慎、分级分类看待肥胖治疗药物与减重手术。

这是记者17日在京举办的第三届中国肥胖大会上获得的消息。

“多数超重肥胖是不良生活方式所导致的，根本的解决方法是要坚持健康的生活方式，包括通过合理饮食、适当运动来使体重控制在

健康范围内。”北京大学人民医院内分泌科主任纪立农建议，大众应树立通过健康生活方式来实现体重控制的理念。

中国肥胖大会主席、北京友谊医院副院长张忠涛表示，确实有部分患者经过自身反复努力，体重控制仍不理想，并面临多种超重肥胖带来的并发症。因此，在亟需控制糖尿病、高血压、心力衰竭等肥胖相关并发症，出于治疗和管理目的的特殊情况下，可以视对健康生活方式的追求和药物、手术、中西医结合治疗结合在一起，从而改善患者的健康状况。

“近年来，我们在临床实践中看到一些高血压病人服用多种降压药物后仍控制不好，越来越年轻、肥胖的心力衰竭病人收到病房里来。这是因为，不解决好超重和肥胖问题，这些心血管疾病是难以控制好的。”中国医学科学院阜外医院心血管内科主任医师张宇清说。

超重和肥胖是导致心脑血管疾病、糖尿病和部分癌症等慢性病的重要危险因素。张宇清表示，实现预防在前，减少心脑血管等疾病发病率，要从根源上解决肥胖这一危险因素。

今年6月，国家卫生健康委等16个部门联合启动为期三年的“体重管理年”活动，提出力争通过三年左右时间，实现体重管理支持性环境广泛建立，全民体重管理意识和技能显著提升，健康生活方式更加普及，部分人群体重异常状况得以改善等目标。

中国肥胖大会是由国家消化系统疾病临床医学研究中心主办的专业学术大会。在“体重管理年”背景下，今年大会主旨聚焦加强肥胖症规范化诊疗，助力提升全人群健康体重水平。

运城市国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

(运自然资告字[2024]003号)

经运城市人民政府批准，运城市规划和自然资源局决定以网上挂牌方式出让以下3(幅)宗地的国有建设用地使用权，并指定运城市规划和自然资源局保障服务中心组织实施。现将有关事项公告如下：

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求(见下表)。

具体以规划部门出具的规划指标为准，详见《规划条件书》。

二、竞买申请条件和要求
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得人方式
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者的原则确定竞得人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2024年8月21日08时00分至2024年9月20日17时00分登录山西省国有建设用地使用权网上交易系统，提交申请。竞买保证金到账至时间为2024年9月20日17时00分。

温馨提示：

1. 竞买人必须将竞买保证金交入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。

2. 为避免因竞买保证金到账时间延误，影响您顺利获取网上交易竞买资格，建议您您在保证金到账截止时间的1天至2天前之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间为：

YSGP—2104—1号宗地：2024—09—10 09:00:00至2024—09—25 09:00:00。

YSGB—2301—3号宗地：2024—09—10 09:00:00至2024—09—25 09:00:00。

YSGP—1701—1号宗地：2024—09—10 09:00:00至2024—09—25 09:00:00。

挂牌网址：网上交易系统(https://zryzt.shanxi.gov.cn/sxjy/)。

六、出让资料获取方式
本次挂牌出让的详细资料和要求，见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人资格后审制度，即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后，网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买资格确认书》，确认其竞买资格，交易机构只对网上交易的竞得人进行资格审查。如因竞得人资格未通过，造成本次出让宗地不成交的，由竞

得人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价，报价一经提交，不得修改或者撤回。网上挂牌报价截至之前，竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。

操作系统请使用Win10，浏览器请使用谷歌、火狐，其他操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载，并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告

联系电话：13835990999 或 0359—2288333

联系人：张春燕

运城市规划和自然资源局

2024年8月21日

办理《单亲出生医学证明》的声明

我叫赵淑霞，身份证号码：142727198112252526，是稷山县清河镇上费村第十一居民组居民，于2021年6月9日在稷山县人民医院分娩一女婴，取名赵一诺。

因离异，无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明。根据规定，现声明为孩子办理单亲

出生医学证明。自声明之日起一个月内，任何人如有异议，可向稷山县人民医院出生医学证明办理处提出，电话：0359—5522767，过期将按规定为孩子办理单亲出生医学证明。特此声明

声明人：赵淑霞

2024年8月20日

●不慎将运城经济技术开发区李锋口腔诊所所备案凭证(备案编号：MA0MA0J2914080217D2202)丢失，声明作废。

●刘娟(身份证号码：142729198501101249)不慎将闻喜金山房地产开发有限公司位于闻喜县城南西街1322号公园喜城3-1-1701购房合同(编号：闻喜合同2023080216463号)丢失，声明作废。

●庞凯星(身份证号码：142729199812095418)不慎将闻喜金山房地产开发有限公司位于闻喜县城南西街1322号公园喜城6-2-701购房合同(编号：闻喜合同202302154590号)丢失，声明作废。

●不慎将垣曲县华东加油站成品油零售经营许可证副本(证号：油零售证字第1109041号)丢失，声明作废。

●不慎将刘开琦残疾证(证号：14273019491104151422)丢失，声明作废。

●运城平陆县常乐镇顺头村民委员会不慎将基层群众性自治组织特别法人统一社会信用代码证书(统一社会信用代码：54140829ME27733900)原件丢失，声明作废。

●山西汇盛建设工程有限公司不慎将运稷路一舜帝旅游公路改造项目的盐湖区建筑领域农民工工资保证金存储证明(2023)第007号丢失，声明作废。

●不慎将柴新圈残疾证(证号：14270219460206181531)丢失，声明作废。

●不慎将杨卫东残疾证(证号：14272319750406085772)丢失，声明作废。

●不慎将王新民残疾证(证号：14270219540616521643)丢失，声明作废。

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	建筑限高(米)	出让年限	起始价	保证金	加价幅度
1	YSGP—2104—1	薄山街以北、海光街以东、工农西街以南、解放南路以西	15856.77平方米	住宅用地，可商住兼容。商业商务占比小于等于1.97%	FAR≤4.0	D≤28.38%	30.5%≤GAR	80	70年	7191万元	2157万元	50万元
2	YSGB—2301—3	北海街以南、明济巷以东、渠提巷以西	6831.34平方米	住宅用地	FAR≤3.5	D≤25%	30%≤GAR	80	70年	3098万元	2478万元	30万元
3	YSGP—1701—1	人民路以东、葡萄园以北	1940平方米	商住用地，商业占比小于等于50.18%(在此范围商住兼容)	FAR≤7.24	D≤66.1%	9.5%≤GAR	住宅70年商业40年		910万元	273万元	10万元